A szellemleopárd és a csalódott alkimista
Az állattan mítoszai
Az égbolt ma már nem áttetsző burok, melyen túl angyalok, avagy különféle istenek hierarchiái osztják fel egymás közt az uralmat. Az erdőben sem élnek nimfák és szatírok. Pedig az ég, s az erdők nem változtak, csak tudásunk, ismereteink gyarapodtak, a logikus ész, a racionális megismerés mélyére hatolt, felboncolt és feltérképezett mindent, ami addig a homályban maradt. A régi mágusokból és alkimistákból kémikusok, fizikusok lettek a felvilágosodás idején. Ahogy a modern fizika atyja, Newton is foglalkozott alkímiával, úgy a tiszta észről értekező Kant írt könyvet az okkultizmusról is. Ám ma már csak hóbortosok és kétes egzisztenciájú csodatévők foglalkoznak varázslással. Ha valaki misztikus erőket, szellemeket emleget, a mai, felvilágosult, tiszta ésszel gondolkodó ember dühödten tiltakozni kezd. Miért is? Ennyire csak azt gyűlölhetjük, amitől félünk, vagy amire titkon vágyunk.

A felvilágosodás idején, két korszak határán merült fel az élővilág feltérképezésének vágya, megszületett a rendszertan. Lelkes tudósok, aprólékos és világos eszű férfiak gyűjtögették lelkesen a különféle fajú állatokat, és boldogok voltak, ha új fajt találva, azt saját kedvükre elnevezhették. S mivel e kutatók még a mítikus görög-latin kultúrán nevelkedtek, a régi mítoszok szereplői lassan mind-mind átleltározódtak a száraz megismerés kereteit jelentő rendszertan által az állatok és növények elnevezéseibe. Ha a karcsú, szűzi nimfák nem is bújnak meg többé az erdők tüskés bokrai között, bizonyos rovarok átmeneti életszakaszaiban mégis létezőkké válnak. Baglyok képében repkednek az állattá változó boszorkányok is, a strixek, Pán pedig majombőrbe rejtezett. Danaé szitakötővé, Euridiké rákká alakult, s lepkegyűjtemények mélyén gombostűre tűzve porosodnak a létezésüktől megfosztott hősök: Akhilleusz, Iphiklész és Ikarusz. Szépen sorban, ahogy azt a természettudományos rend és becsületes ész megkívánja.

Hogy a XIX. századi tudós, Johann C.D. von Schreber mért adta a szép és ritka, ezért egyes himalájai népek által tünékenysége és rejtőzködő életmódja miatt szellemnek tartott hópárducnak az Uncia uncia nevet, nem tudni. Az uncia ma mértékegység, főleg az arannyal kapcsolatban emlegetik. Az ókorban egyszerre volt pénzegység és súlymérték, de teret és hosszat is mértek unciában, illetve általában is jelentette valaminek az egytizenketted részét. Így használták a kamatlábszámításnál is: havonként 1/12-et, azaz mai számítás szerint évi egy százalékot tesz ki egy uncia.

Az alkimisták közt élt a hit, hogy bizonyos macskafélék húgyából drágakövek nyerhetők. Különösen a hiúzokat tartották sokra az aranycsinálás mesterei. Talán e hit, vagy a hópárduc szép kerek foltjai miatt kapta nevét az állat, akit Schreber talán nem is látott, csak hallomásból ismert? Én a kései utód, botcsinálta mítosznyomozó, bevallom, hiába keresem a rejtélyes okot. A szellemleopárd ismét elillant, s fejemben csak egy aranycsinálásban megbukott, csalódott alkimista képe ködlik fel (mi szintén csak egy ábránd), ki bánatában e macskaféle nevébe rejtette el a semmiből való aranycsinálás egyetlen evilági lehetséges módját: Uncia uncia – kamatos kamat.
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