Lámia, az éjszaka réme
Az állattan mítoszai
Lámia a sorsa nagyon hasonlít Lilithéhez. Ez utóbbi Ádám, míg Lámia Zeusz első asszonya volt, egyes mítoszok szerint ugyanakkor Poseidón lánya, azaz a saját nagybátyjának felesége. Ahogy a férjét elhagyó Lilith is gyermekfelfaló szörnyeteggé vált, úgy lett Lámia is azzá, csakhogy ő nem szabad akaratából vált meg urától, hanem Zeusz bocsátotta el. S balsorsa úgy hozta, hogy nemcsak, hogy elhagyott asszonnyá vált, de követője, a féltékeny istenasszony Héra, elpusztította valamennyi gyermekét. Előle még maga Lámia is kénytelen volt elrejtőzni egy barlangban, s akár csak a héber mitológiából ismert, ám csak félve és rejtve emlegetett Lilith, elkeseredésében és kitagadottságában ő is gyermekrabló és felfaló vérszomjas rémmé változott. Mivel a bosszúálló Héra még az álom vigasztalásától is megfosztotta, sorsa az lett, hogy csak kóboroljon, kószáljon éjszakánként, kísértő démonná vált. Zeusz aztán kegyelemből olyan egyedülálló tulajdonsággal ajándékozta meg, hogy ki tudja venni a szemeit, ha aludni akar, s csak ebben az állapotában veszélytelen és ártalmatlan. Egyes mítoszok szerint Zeusszal együtt nemzett gyermeke volt Herophilé, a híres Szibulla papnők egyike. Így természetében boszorkányosság a jósnői vonásokkal keveredett.

Ám nemcsak a gyerekeket fenyegette ez a vadszavú banya: az ókorban Lámiának nevezték az éjszakai kísérteteket, akik ifjak vérét szívják ki, rabul ejtik, elvarázsolják, s álmukban megnyomják a fiatal férfiakat. Akár csak Lilithet, a Lámiát is gyakran ábrázolják kígyóként, szép női fejjel és kebellel. Azt tartották, hogy a Lámia erdőkben, vízmosásokban, elhagyott épületekben, romos kastélyokban tanyázik, elcsábítja, kísértésbe viszi, s elerőtleníti a férfiakat. Azonosították az éjszakai lidércnyomással, néhol a vad szexuális álmokat is az ő számlájára írják. A délszláv területeken pedig ma is, mint kígyótestű, kutyafejű szörnyet ismerik, aki sötét felhő alakjában ereszkedik a mezőkre és kertekre, s behabzsolja a földművelőmunka gyümölcseit.

Van egy cincérfaj, mely a híres Lámia nevét kapta, talán nagy sötét teste okán. Amúgy békés növényevő ő, mint a cincérek legtöbbje, melyeknek csupán méretes, Salvador Dali bajuszára emlékeztető csápjuk ad félelmetes és hepciás kinézetet. A magyarul takácscincérnek nevezett Lámia textor a nagyobb fajta cincérek egyike, otromba, fénytelen fekete kitinjét sárgásbarna szőrzet borítja, előtorának oldaltüskéje hegyes, talán ezért kapta meg a rettenetes felfaló rém nevét. Pedig méretes állkapcsát legfeljebb akkor használja melegvérűek harapására, ha azok netán megtámadják, s akkor sem túl sok eséllyel. Fűzfákon él, lárvája is ott fejlődik, egész Európában elterjedt, és Ázsia egyes vidékein is előfordul egészen Japánig.
Végh Nóra
Imago is 15—32 mm long. Egg is 4,5—5 mm in length, and in 1,2—1,4 mm diameter[5].
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