Kassziopeia égben és vízben
Az állattan mítoszai
Az északi éggömb egyik legjellegzetesebb csillagképe a duplavé alakú csillagzat, amit manapság Kassziopeia néven ismerünk. Őseink azonban még más, magyar neveket adtak a csillagoknak, melyeknek jó része sajnos mára már feledésbe merült. Ez alól egyetlen kivétel talán a Göncöl szekere, melyet többnyire minden hazánkfia ismer, és jobbára csak magyarul.

A fentebb említett jellegzetes formájú, feltűnő csillagképről azonban már csak kevesen tudják, hogy valaha a „Korcsma” névvel illették eleink. Más források szerint „Magyarok csillagának”, vagy „Magyarok istenének” nevezték az égi W betűt. De hívták azt „Szentkút”-nak is. (Nem tudom, hogy a nagyapám milyen néven nevezte ezt az égi képet, de tény, hogy valahányszor a vasárnapi misére indult az akkor még kislány anyámmal, valahogy mindig csak a templom melletti kocsmába jutottak el. Ezért anyám ötéves koráig azt hitte, hogy az istentiszteletnek a borivás és a jókedélyű társalgás a lényege.)

Ma már csak a régi görögöktől származó nevét ismerik jobbára ennek a csillagképnek még a magyarul beszélők is. A névadó Kassziopeia az etiópiai király Képheusz felesége volt, az ő lányuk volt Androméda királylány. Kassziopeiát leginkább elbizakodottságáról ismeri a mitológia. Szépasszony volt, becses királyné, és annyira elvakult a saját küllemét illetően, hogy szépségversenyre kelt a Néreidákkal, a tengeristen leányaival is. Ezzel a hiú tettével aztán magára vonta a tenger leányainak a haragját, sőt még magát Poszeidónt, a tengeristent is megharagította, hiszen az ő felesége is egy Néreida, név szerint Amphitrité volt. Ezért a haragvó isten egy vízi szörnyeteget küldött az országra, egy mértéktelen étvágyú, pusztító cetet, akinek engesztelésül a király és a királyné saját lányukat, a szépséges Andromédát akarták feláldozni. Szerencsére éppen akkor járt arra a hős Perszeusz, akit elbűvölt a királylány szépsége, ezért megmentette őt a biztos haláltól, és a szörnyet megölte. A Néreidák azonban nem nyughattak, mégiscsak meg akarták büntetni valamiképp a hiúságában oly elvetemült Kassziopeiát, s a lehető legszörnyűbb büntetést eszelték ki neki: a kéretlen hallhatatlanságot. A királyné, aki a szépsége révén szeretett volna örök hírnévre szert tenni, emígy járt pórul. A dicsekvése, és elbizakodottsága valóban az égbe vitte – csakhogy fejjel lefelé. A dühös Néreidák ugyanis a saját trónjához kötözték, de a lábaival felfelé fordítva, s úgy emelték fel az ég magasába. Azóta is ott csüng, de mellette vannak az égen a történet többi szereplői is: Androméda, Képheusz és Perszeusz de még a Cet is; valamennyien csillagképekké lettek.

És aztán jöttek a zoológusok, hogy szegény királynénak még nehezebb legyen a sorsa: az égről visszavitték a tengerbe, éppen az őt büntető Néreidák társaságába. Egy tengeri lényt, egy medúzát neveztek el róla, pontosabban a medúzáknak egy egész családját: Cassiopeidae-nek. Ennek egyik faja a Cassiopea andromeda, amely az anya és a lánya nevét együttesen viseli. A névadás oka is a királyné örök szégyene: ezek a medúzák ugyanis fejjel lefelé élnek Florida partközeli tengereinek sekélyebb, melegebb vizeiben.
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